Памятник Балто, Центральный парк, Нью-Йорк, США
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Зимой 1925 года в городке Ном,была эпидемия дифтерии. Когда несколько детей погибли, а многие были заражены, врач городка попросил доставить сыворотку для спасения детей. Балто доставил вакцину, которая спасла детские жизни при морозе -51 С
Памятник Бобби, Эдинбург, Великобритания
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Шотландский скай-терьер Бобби в 19 веке стал известнейшей собакой в мире благодаря своей преданности хозяину. Пес 2 года был верным другом полисмена Джона Грея. Когда Джон скончался, Бобби не смог перенести разлуку и стал сидеть дни и ночи напролет на могиле хозяина на кладбище Грейфрайерс. Там он провел оставшиеся 14 лет своей жизни. А от могилы Бобби отходил лишь, чтобы сбегать в ближайший ресторан, чей владелец постоянно кормил одинокого пса. Памятник Бобби был  установлен лишь в 1873 году, спустя год после смерти терьера.

Памятник «Сочувствие» г. Москва
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Надпись на памятнике: «Посвящается гуманному отношению к бездомным животным». Памятник посвящен бездомному псу Мальчику, жившему в подземном переходе станции и любимому многими работниками метрополитена. Собака погибла в 2001 году в результате конфликта.
"Присядь на дорожку" скульптурная композиция
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Большинством голосов для увековечивания в металле была признана реальная многострадальная собака по кличке "Найда". Это некий кировский "Хатико". Собаку, как это не редко случается, бросили на кировском вокзале хозяева. А животное, не веря в предательство, много дней жила на железнодорожной платформе. Спустя время, когда стало понятно, что за собакой никто не вернется и желающих приютить её на вокзале не найдется, животное забрали волонтеры. Но преданность и готовность ждать теперь в виде "Найды" с грустными глазами запечатлены в скульптуре на привокзальной площади Кирова.
Памятник верному псу, ждущему хозяина-моряка, Норвегия
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«Грустный пес без ошейника» Г.Киров.
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Это не просто памятник, в специальное отверстие можно пожертвовать деньги на содержание и корм для бездомных животных.
