Эссе «Я-педагог».

Тема: «Человек благодаря которому я стала педагогом».

Каким быть должен воспитатель?

 Конечно, добрым должен быть!

Любить детей, любить ученье,

 Свою профессию любить!

Каким быть должен воспитатель?

 Конечно, щедрым должен быть!

Всего себя без сожаления 

Он должен детям подарить!
Детство! Как трогательно в моё сердце звучит это слово. Волшебная пора покоя, мира и безмятежности. Время, когда твой дом кажется всем миром, двор   целой планетой, а детский сад, в который я когда-то ходила увлекательным путешествием в жизнь. Это родные и близкие, которые тебя окружают. Это яркие воспоминания о городских праздниках и демонстрациях. 

Детство! Это моя бабушка Евдокия Васильевна, на которую я всегда смотрела с восхищением. Она работала простым учителем в сельской школе, а мне казалось, что милее и приветливее нет человека на свете. Какой-то необыкновенной силой обладала эта женщина. Она была всюду окружена своими учениками, парой создавалось впечатление что они и часа не могут прожить друг без друга. Удивительной доброты и внутренней организации человек. Ей удавалось всё: следить за свои внешним видом, вести огромное хозяйство и дарить свои ученикам и знакомым поистине одно из главных богатств на земле -  человеческое общение.

Детство! Оно и сейчас рядом со мной. Мечтая, как моя бабушка быть педагогом, я стала воспитателем. В одной восточной мудрости говорится о том, что труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника, который выращивает различные растения: «Одно растение любит солнечный свет, другое – прохладную тень. Одно растение любит берег ручья, другое – высохшую горную вершину, одно произрастает на песчаной почве, другое – на жирной, глинистой. Каждому нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своём развитии».

Милая бабушка, мне кажется, что и ты знала – эту великую мудрость. Я твоя внучка иду по твоим стопам и мечтаю стать настоящим ПЕДАГОГОМ. Сейчас тебя нет рядом со мной, но связь между нами неразрывна. Я, так же, как и ты всегда окружена моими детьми и воспитанниками. Глядя в детские глаза, я научилась читать в них, чем они живут, чему удивляются, огорчаются или радуются. Сейчас я понимаю, что человек, который связан с детьми, наделяется особой силой, которой обладала и ты. 

У воспитателя особая, ответственная миссия воспитать свободного, уверенного в себе человека, с активной жизненной позицией, стремящегося творчески подходить к решению различных жизненных ситуаций, имеющего своё мнение и умеющего отстаивать его. 

В работе я уделяю большое внимание воспитанию в детях патриотических чувств, любви к Родине, гордости за её достижения, уверенности в том, что Россия – великая многонациональная страна с героическим прошлым и счастливым будущим. 
Детство! Как приятно осознавать, что оно пронизывает всю мою жизнь, и как тонкая нить заставляет помнить и ценить тех людёй, которые были для меня примером на пути становления.
